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[最新]2024春期河南电大专科《社会学概论》教考一体化“我要考试”答案(第八套)说明：资料整理于2024年5月19日；适用于2024年春期国开河南电大行政管理专科学员《社会学概论》网上一体化“我要考试”考试。一、单项选择1.(D)的中心论...
[最新]2024春期河南电大专科《社会学概论》教考一体化“我要考试”答案
(第八套)
说明：资料整理于2024年5月19日；适用于2024年春期国开河南电大行政管理专科学员《社会学概论》网上一体化“我要考试”考试。
一、单项选择
1.(D)的中心论点是批判“科技理性”对人类的控制，他严厉批评科技理性对当代社会产生的坏影响，并指出实证论者以自然科学作为社会研究的典和对客观世界是独立于人的存在的强调。(2.00分)
A.科赛
B.米德
C.帕森斯
D.哈贝马斯
2.由一对夫妻及其未婚子女组成的家庭属于(D)，这种家庭是一切家庭形式中最稳定的一种形式，是中国家庭的主要类型。(2.00分)
A.扩大家庭
B.主干家庭
C.联合家庭
D.核心家庭
3.(D)被公认为是社会学的主要思想奠基人和科学社会学的创始人。(2.00分)
A.埃米尔·迪尔凯姆
B.奥古斯特·孔德
C.赫伯特·斯宾塞
D.马克斯·韦伯
4.(A)是指企事业单位、社会团体和其他社会力量以及公民个人利用非国有资产举办的，从事非盈利性社会服务活动的民间组织。(2.00分)
A.民办非企业单位
B.社会团体
C.基金会
D.社会企业
5.社会学的创始人是(A)。(2.00分)
A.奥古斯特孔德
B.埃米尔·迪尔凯姆
C.马克斯·韦伯
D.赫伯特·斯宾塞
6.(C)组织结构的主要特点是专业化生产经营的管理部门，能够进行集中决策，分散经营，井且有总公司控制下的利润中心，实行独立核算。(2.00分)
A.事业部式
B.直线式
C.职能式
D.矩阵式
7.茅盾小说《子夜》中，吴老太爷从农村到上海见到一种新的文化模式时，心中惊恐不已，一个劲儿地念《太上感应篇》，不久便一命呜呼了，这也是一种(B)。(2.00分)
A.文化堕距
B.文化震惊
C.文化差异
D.文化自觉
8.文化的发展是一个不断扩散、传播、交流、融合的过程，在此过程中形成了不同文化的交叉、渗透地带，即(B)。(2.00分)
A.文化区域
B.文化边际
C.文化中心
D.文化圈
9.一个生命在孕育之时和出生之后就具备性别、民族、种族等角色，这些就是(C)。(2.00分)
A.表现性角色
B.自致角色
C.先赋角色
D.规定性角色
10.(D)是从20世纪60年代开始兴起的，是依据心理学的行为主义理论和经济学的功利主义理论而将人与人之间的交往视为一种计算得失的理性行为的理论。(2.00分)
A.符号互动理论
B.结构功能主义
C.社会冲突理论
D.社会交换理论
二、多项选择
1.西方社会学在迪尔凯姆、韦伯等人的推动下形成了(ABD)三大传统，为社会学的学科地位奠定了重要基础。(4.00分)
A.人文主义
B.批判主义
C.功能主义
D.实证主义
2.我国民间组织可以分为以下哪几类?(ACD)
(4.00分)
A.基金会
B.社会企业
C.社会团体
D.民办非企业单位
3.初级社会群体是在人际交往中自然形成的，它的形成一般需要具备以下哪些方面的条件?(ABCD)
(4.00分)
A.成员间的相互交往比较自由
B.交往成员的活动空间接近
C.交往成员的社会地位差异较小
D.接触时间长，互动持续久
4.以下群体成员间的规范属于非正式的规范的有(CD)。(4.00分)
A.规章制度
B.法律
C.风俗
D.社会舆论
5.社会分层的特征有(ABCD)。(4.00分)
A.稳定性
B.长久性
C.差异性
D.普遍性
6.在社会学研究过程中，研究者常常用到的收集资料的基本方法有(ABCD)。(4.00分)
A.实验法
B.调查法
C.观察法
D.文献法
7.社会变迁受下列哪些因素的影响?(ABCD)
(4.00分)
A.自然环境
B.科学技术
C.社会生产力
D.社会价值观念
8.下列厘于实证主义社会学家代表的有(ACD)。(4.00分)
A.孔德
B.韦伯
C.迪尔凯姆
D.斯宾塞
9.关于中国婚姻家庭研究的议题可以归纳为以下哪几个方面?(ABCD)
A.单亲家庭问题
B.离婚问题
C.生育率下降问题
D.家庭暴力问题
10.社会流动的途径是多种多样的，而向上流动的基本途径有(ABCD)。(4.00分)
A.权力大小
B.职业改变
C.经济成就
D.婚姻及教育
三、判断题
1.自由流动无定的方向，不能从个别的自由流动中发现社会变迁的性质和趋势；结构性流动是有方向性的，从每一次结构性流动中都可发现社会变迁的性质和方向。(2.00分)
正确
2.从家庭的人口结构出发可以分析家庭的规模，通常以家庭对等遗传规模为界限。家庭对等造传规模是指一对夫妇与一个子女构成的家庭规模，(2.00分)
错误
3.合理的社会流动能促进社会的良性运行和健康发展。(2.00分)
正确
4.初级社会群体在满足人们感情需要、减轻心理压力、防止人性异化等方面发挥着重要作用，这是区别于其他社会群体的一个重要功能。(2.00分)
正确
5.不需要学习的先天遗传本能不是文化，凡是文化都是通过学习得到的，都是人们后天习得的或创造的。如，性别角色社会化即是后天学习的结果。(2.00分)
正确
6.实验法的优点在于它能提供详细的个案生活史，有助于调查者全面考察研究对象，并从中发现具有普遍意义的要素。(2.00分)
错误
7.只有正式的群体规范具有约束和指导作用，对群体的发展和运行有重要的意义。(2.00分)正确
8.社会角色是一整套权利、义务的规范和行为模式。(2.00分)正确
9.恩格尔系数法较准确反映了财产、收入等分配不平等的程度，被广泛应用于社会分层的研究中。(2.00分)错误
10.如果群体中的成员不断的增加，不利于成员之间的相互了解，还会导致群体成员之间的各种复杂的联合，并且群体内部的派系也会出现。(2.00分)
正确
11.自由流动会对社会结构和人口的分布产生重大的影响。(2.00分)
错误
12.在社会学中，代际流动率越低，说明该社会的等级结构封闭性越强；代际流动率越高，说明该社会的等级结构开放性越强。(2.00分)
正确
13.群体中成员之间的个人需求、兴趣爱好、文化水平等方面的同质性程度越高或恰好互补，群体成员间的凝聚力就越强，(2.00分)
正确
14.现代社会、城市社会和发达地区的社会，其文化模式是一种复杂的文化模式，在这种文化模式中，文化特质较多，文化结构复杂。(2.00分)
正确
15.我们依据一个国家现代化起始的时间以及现代化的最初启动因素，可以将目前所有处在社会现代化浪潮中的国家分为三种类型，即早发内生型，后发内生型和后发外生型。(2.00分)
正确
16.组织中的正式结构反映了组织成员之间的职能(或职务)关系，不能表现出他们之间的相互接触、相互作用的社会关系，而非正式结构的产生和存在可满足组织中成员各方面的需求，因此，非正式结构在一定条件下对正式的结构起着补充作用。(2.00分)
正确
17.中国属于典型的后发内生型国家。(2.00分)
错误
18.直线式组织结构的优点是机构简单，职权明确，决策统一，贯彻迅速；不足之处是下级缺乏必要的自主权，企业内部横向联系较弱。(2.00分)
正确
19.从根本上缓解角色失调，角色学习、技能的培养和训练至关重要，它们能帮助我们提高协调处理各种不和谐角色期待的能力，(2.00分)
正确
20.全国性公募基全会的原始基金不低于800万元人民币，地方性公募基金会的原始基金不低于400万元人民币，非公募基金会的原始基金不低于300万元人民币。(2.00分)
错误
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